

Strípky z Rice Lake

Další měsíc našeho pobytu v Rice Lake uběhl jako voda a řada z psaním článku přišla konečně i na mě. Následujících pár řádků jsem se rozhodla věnovat Halloweenu. Halloween je anglosaský lidový svátek, který se slaví každoročně 31. října, většinou v anglicky mluvících zemích – v USA, Kanadě, Velké Británii, Austrálii aj. Název vznikl zkrácením anglického „All-Hallows-eve“, tedy „Předvečer Všech svatých“. Halloween vznikl z předkřesťanského keltského svátku Samhain – obdoby našeho Nového roku, není to tedy křesťanský svátek. Masky, dýně, výzdoba domů, haunted houses (domy hrůzy), velké balení sladkostí v pídí velikostech – to vše patří k tomuto svátku. Přestože Halloween se koná posledního října již několik týdnů předem se obchody zaplnily halloweenskými zbožím. „Trick or Treat“ – „koledu, nebo ti něco provedu“ – tři slůvka, která v některých domácnostech uslyší od koledníků i více jak mnohokrát. Většina lidí ráda otevře dveře (srdce) malým dětem, které žádají sladkosti, nicméně je tu pravidlo: pokud nejsou venkovní světla domu rozsvícena, koledníci dům vynechají.

I já jsem se společně s mou host sestrou a jejími kamarády vydala na koledu. Nejdříve se mi moc nechtělo, přeci jen v 18 letech se cítím odrostlá koledování. Nicméně s myšlenkou, že toto je moje první a pravděpodobně i poslední Trick or Treating, jsme se i já vydala. Nežádali jsme ale o sladkosti, nýbrž pod záštitou jednoho ze zdejších kostelů, o konzervy a jiné trvanlivé potraviny pro místní Food Pantory – místo, kde dostanou potřebné potraviny zdarma. Po dvou hodinách koledování jsme získali téměř 100 konzerv, a přestože jsme o to nežádali, většina lidí dala i nám nějakou tu sladkost. V 8 hodin večer ovšem koledování končí. Spousta barů má Halloween párty a není žádoucí, aby se děti potulovaly po ulicích později. Posun času se v USA uskutečnil až víkend po Halloweenu (tedy o týden později než v ČR).



Celá naše škola byla také poznamenána Halloweenem. Spousta dětí přišla do školy v maskách. Po chodbách bylo k vidění dívky převlečené za hrdinku z filmu Grinch, sluneční kapky, Batmana, špinavý kapesník, čarodějku, elfa ... Několik nejlepších kostýmů obdrželo poukázky na večeri v místní oblíbené restauraci. K období před Halloweenem také patří návštěva Haunted House – domu hrůzy. Jeden byl i v Rice Lake, nicméně já, přestože jsem strašpítel, jsem se s kamarády vydala do města Eau Claire (2 hodiny cesty a velikostí jako Pardubice). Návštěva proběhla večer, protože ve dne to přeci není ono! Byli jsme poměrně velká skupinka, nicméně do jednotlivých domů byli naráz vpuštěni pouze 3 lidé. S křikem, držíce se za ruce, jsme proběhli první ze 4 domů. To mě naprosto vyděsilo, takže dále jsme se vydali do části pro děti, kde jsme za každou absolvovanou atrakci dostali od hodné čarodějky bonbon.

S přáním klidného adventu a vánočních svátků strávěných s rodinou se s Vámi, čtenáři Žamberských listů, loučí

Karolína Suchomelová

t.č. studentka Rice Lake High School.

Zprávy ze ZŠ 28. října Žamberk

DOPRAVNÍ SOUTĚŽ MLADÝCH CYKLISTŮ

Okresní kolo - 5. ročník - 1.místo

V úterý 9. října 2012 se v areálu SOŠ a SOU Automobilní v Ústí nad Orlicí konalo okresní kolo Dopravní soutěže mladých cyklistů, na kterém naše školní družstvo získalo 1. místo.

Naši školu reprezentovali: Matěj BEIER, Daniel ULRICH, Věra HEJKRLÍKOVÁ a Veronika ŽABKOVÁ. Je to historický úspěch žáků naší školy v této kategorii. *Vynikajícího výsledku dosáhli naši žáci i mezi jednotlivci, když byl jako nejlepší chlapec vyhlášen Matěj Beier a nejlepší dívkou Věra Hejkrliková.*



HALOVÁ KOPANÁ

Okreskové kolo - 6.-7. ročník -1. místo

V úterý 6. listopadu 2012 se v tělocvičně ZŠ Jablonné n.O. konalo okreskové kolo v halové kopané starších žáků III. kategorie (6. – 7. ročník).

Naše školní družstvo si po výborném kolektivním výkonu vybojovalo 1. místo a tím i postup do okresního finále, které se bude konat 23.11.2012 v Chocni.

Složení školního týmu: Jan Černý – brankář, Patrik Dostálek, Tomáš Hernych, Petr Chládek, Jan Janovec, Jára Kořínek, Simon Kos, Vojta Procházka, Adam Strnad a Kamil Studený, kapitánem družstva byl Tomáš Mikyska.

Úspěch na turnaji nám nepokazilo ani zranění našeho nejlepšího hráče a kapitána Tomáše Mikysky ve třetím zápase. Tým svůj poslední zápas i bez Tomáše vyhrál poměrem 5:3 a tím si zajistil i vítězství v celém turnaji.

Všem úspěšným žákům blahopřejeme! Děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy a fotbalistům přejeme hodně štěstí do okresního turnaje.

Za ZŠ 28.října Žamberk vedoucí obou družstev Mgr. Jan Buřata



FUTSAL

Okreskový turnaj Jablonné n. O. 1. místo

Ve středu 07.11.2012 jsme se my, kluci z 8. a 9. tříd, zúčastnili okreskového kola v halové kopané v Jablonném nad Orlicí. Po úspěšném minulém roce, když jsme postoupili až do krajského kola, nikdo nepočítal s možností postupu, protože většina mužstva odešla studovat na střední školy. Po příjezdu do Jablonného byla naším prvním soupeřem místní škola. Po nervózním začátku jsme se v prvním poločase prosadili dvakrát, zatímco Jablonné pouze jednou. Na konci druhého poločasu přišel smolný gól a utkání skončilo remízou. Druhý zápas proti škole Králíky probíhal podobně jako předchozí. Přesto jsme tentokrát vyhráli 2:1. Po delším odpočinku nás čekal klíčový zápas proti Dolní Čermné. Po strhujícím boji a velké nervozitě skončil poločas 0:0. Po rozehrávce na začátku druhého poločasu se dokázal prosadit Mikuláš Cvik úžasným gólem přes celé hřiště. Napětí rostlo s ubývajícími minutami a nervy byly na pochodu. To vše se změnilo s konečným hvizdem rozhodčího. Hurááá, vítězství je naše!!! Nyní nám chyběl poslední krůček k postupu do okresního kola. Porazit ZŠ Nádražní Žamberk. Remíza by nestačila! Od počátku zápasu se vše vyvíjelo v náš prospěch. Výhra 3:0 znamenala „postup“!

Závěrem bych chtěl poděkovat všem hráčům za úžasnou týmovou spolupráci a vyzdvihnout jména našich střelců: Mikuláš Cvik (4 branky), Kurt Steffek (3 branky), Vojtěch Soukup (1 branka).

*Mikuláš Cvik žák 9.A - kapitán
foto archiv školy*



Projekt „GO“

Každý rok pořádá naše škola zážitkový a zátěžový pobyt „GO“ pro žáky devátých ročníků. Stejně tak tomu bylo i letos. 7.–9. listopadu jsme se i přes nepříznivé počasí (které k tomuto pobytu tak trochu patří) vydali do Neratova, abychom si vyzkoušeli aktivity, které jsou zaměřené na spolupráci a komunikaci ve skupině a na prokázání našich vlastních schopností a možností. Musíme konstatovat, že letošní „devítka“ obstála na výbornou. Všechny aktivit se účastnili s nadšením, všechno zvládli s přehledem a pochopili, v čem spočívá síla skupiny. *Děkujeme a za rok se těšíme na další „devátáky“.*

Za SS a ZŠ Žamberk Petr Žitný